

ISTEN ORSZÁGA BENNÜNK NÖVEKSZIK

Módszertani-pedagógiai megjegyzések a film vetítéséhez

Ez a film az elemi iskola ötödik osztálya számára készült ötödik sorozat. Szándéka a fejlődő és fejlődése tudatában levő gyermek fejébe vésni a nagyságának tudatát, melynek alapja az felismerés, hogy az egész teremtett világ középpontjában van. A kalász, a fa, az állat, minden az emberért fejlődik, hogy az ő fejlődését szolgálja. Fejlődésének olykor jól meghatározott céljai vannak, melyek szertelenül megnövelik nagyságának tudatát. Előbb önmagáért fejlődik, hogy megfeleljen annak a hivatásnak, amelynek betöltéséért Isten a világba küldte. Később rájön, hogy másokért is fejlődik mivel minden ember ugyanannak az egy nagy családnak a tagja, és azt a megbízatást kapták, hogy segítsék egymást és boldogok legyenek.

Végül utoljára az tudatosul benne, hogy az ember az egész teremtett világ fejlődését Isten egy örök elhatározás végső célja felé vezeti.

Ezért itt ne csupán benső, egyéni fejlődést veszünk szemügyre, ha nem a fejlődést a többi fejlődéssel együtt tárgyaljuk. Így nem okoz majd nehézséget a nevelőnek, hogy megtanítsa növendékét, legyen figyelemmel másokra. Ez fejleszti benne ki azt a közösségi érzést, mely igen szükséges a teljes keresztény neveléshez. Senki sem élhet keresztény módon, ha csupán az a törekvése, hogy saját "kötelességeit" jól teljesíti és nem törődik azzal, hogy mások teljesítik-e. A vallási individualizmus tette tönkre a keresztény vallás igazi értelmét. "Senki sem sziget". A növendéknek át kell éreznie, mennyire igaz mondás: "Aki növekszik, a világot növeli."

2. Buja növényzet

Ha körülnézünk, könnyen igen szép dolgokra jövünk rá: minden élő fejlődik. Fejlődnek a növények, az állatok, az ember. Ha valaki bizonyos ideig tartó távollét után visszatér falujába, az a benyomása, hogy az egész világ nőtt néhány arasznyit.

Nézzük meg közelebbről azt a növekvést, mely közvetlenül érdekel minket. Tegyük ezt azért, hogy belőle egy csodás gondolatra jussunk: Isten aki az élet, tevékenykedik a világon és "érinti" teremtményét azzal, hogy táplálja azokat.

3. Magot vető földműves

A földműves miután elkészítette a talajt, elveti a magot. Nagy kézmozdulatokkal szórja a földre az apró magvakat. Ezeket a magvakat föld fedi néhány hónapig. A mag azonban, ott a mélyben csendben átalakul. Lassan átfogja a talajt, egy napon azután.....

4. Fakadó hajtások

Kifakad egy fűszál. Ez bizony nagyon csodálatos dolog: egy kis mag zöld levelet hajt, mely ingadozik szélben. Mint a csodálatos "mustármag", melyről Jézus beszélt: "Ez kisebb ugyan minden magnál, de amikor felnő fává nő."

Melyik ember tudna ehhez hasonlót kitalálni ? ez a csoda valósul meg a világ kezdete óta.

5. Buzakalászk

Ez a fűszál egyre nő, szárát hajt, kalászt növeszt, melyet a napsugarak lassanként aransárgára érlelnek. A kalászbán buzaszemek vannak, mind olyan, mint az a szem volt, amit a szántóvető a földbe vetett. Hogyan sokszorozódott meg? Titok, melyet a föld féltékenyen zár magába. Nekünk azonban sokat beszél a világ. Beszél az Atya szeretetéről, mely minden évben csodát tesz, hogy gyermekei számára biztosítsa a kenyeret.

Igen érdeklődést keltő volna, ha vinnék egy kalászt az osztályba és valóságban megmutatnánk, mennyi mag van benne és mind egy elvetett magból nőttek.

6. Frissen sült kenyér

Íme, itt van annak a kalásznak a terméke. Miután kicsépeltek, zsákokba töltik a búzát, majd a malomba viszik, ott megőrlik. A buzaszemekből fehér liszt lesz. A pék azután megőrli a kemencében megsüti ezeket a szép fehér kenyereket, hogy mindenki öröme az asztalra kerüljön.

Mutassunk rá, hogy a buzaszem növekedésének egyetlen célja: biztosítsa az ember életszükségletét.

7. Palánta ültetés

Itt vannak a szorgos munkások. A különféle magokból kikelt gyenge palántákat ültetik ki. Már megnőttek és ahogy látjuk, igen szépek: a virágos kerteket, a házak bejáratát, az ablakpárkányokat díszítik. Isten terveiben azonban még nagyobb feladat vár rájuk, hogy tovább fejlődjenek. Gyökereiket a földbe ereszti, megkapják a szükséges nedvességet és növekednek.

8. Egy nagy fa

A napsugarai, az eső, eredménye a növekedés ! Ez a hatalmas fa, kis csemete volt. Csupán egy kis földterületet foglalt el: most a felszín nagy része az övé. Néhány tenyérnyi árnyat vetett. Most egész embersereget véd meg a napsugarak hevétől. Gyökerei éppen csak hogy áttörték a föld felszínét: óriás gyökerei most a föld belsejébe furódnak és szerteágaznak a talajban. Egy szélhűtés könnyen kiszáradhatna a csemetét: most hatalmas gépek ereje kell kivágáshoz. De kivágják ?

9. Dolgozó asztalosok

Igen, kivágják. Mivel az ő fejlődésének is egy célja volt, ez a cél most itt az embert tartotta szem előtt.

Ez a két asztalos butort készít. A deszka, amit felhasználnak, az előbb látott fából van. A fát kivágták, majd elszállították egy fafeldolgozó üzembe, ott deszkát fűrészelték belőle. Legyalulták és végül megfelelő méretűre szabták. Mi-helyt a butor elkészült, belakozták a lakásba került és ott használatba vették.

Isten gondoskodik arról, hogy az emberek berendezhessék lakásukat, ahogy a mada-raknak lehetőséget ad a fészekrakásra.

10. Kutyakölykök

Kutyakölykök éhesek, mert.... mert ők is növekszenek. Amikor megszülettek kicsik voltak és nagyon kedvesek. A gyermekek egyszerre kettőt, hármat is kezükbe vettek. Most már nem; már nagyobbacsák és kissé nehezebbek, most már nem engedik, hogy tetszés szerint kézbe vegyék őket, mint azelőtt. De még tovább fejlődnek, növekszenek, mert a Gondviselés számukra is jelölt ki valami fontos feladatot.

11. Házórző kutya

A kutya az ember barátja, kész megvédeni minden veszélytől. Isten a hűség ösztönét adta a kutyának, mely csodálatos módon nyilvánul meg. Bizonyára ti is tudtok ilyen történetet. Épen ezért nem egy kutyát tüntettek ki ünnepélye-sen átadott éremmel bátorságukért és jóságukért. De igen sok más állat is azért növekszik, hogy amint a kutya - az ember szolgál-tatára álljon. Isten azt mondta az első embernek: "Szaporodjatok, töltsétek be a földet és vonjátok uralmatok alá. Uralkodjatok a tenger halain, az ég madarai és minden állat fölött, amely a földön mozog" /Tér. 1. 28./

Sorolják fel együtt azokat a szolgálatokat, azt a hasznot, amit a többi állat hoz az embernek: ökrök, lovak, a tyúk stb.

12. Ujszülött a bölcsőben

A csecsemő is növekszik. Ti nem emlékeztetek arra az időre, amikor ti is ilyen kicsik voltatok és bölcsőben feküdtetek. Édesanyátok azonban megőrizta egykori fényképeteket. Kérjétek meg, mutassa meg azokat és akkor megállapíthatjátok, hogy mennyit fejlődtek.

Ez a bölcsőben fekvő kisdéd is növekedni fog. És ti is nőni fogtok. Növekedni fogtok, mint Jézus. Az evangélium ezt mondja Jézusról: Növekedett bölcsességben, korban és kedvességben. Isten és az emberek előtt. /Luk. 2.32./

13. Kisfiu szüleivel és testvéreivel

Növekedni fogtok és apátok és édesanyátok számára és öröme. Ők örömmel nézik mint nő napról-napra lábacsátok és lesztek egyre testesebbek. És még boldogabbak, amikor azt látják, hogy fejlődik lelketek, értelmetek, gondolkodó képességetek. Ugy -e, ti is tapasztaltátok, hogy mások gondolkodtatok első vagy második korotokban

14. A gyermekek iskolába mennek

Azok a tantárgyak, melyeket most tanultok, a tananyag a ti értelmi képességetekhez van szabva. Gondoljátok el, mi volna, ha azt a tananyagot, amit ti néha bizony nehezen tanultok meg másodikos vagy harmadikos öcséteknek, vagy húgótoknak kellene tanulnia! Ha valaki feljegyezte volna valamelyik néhány év előtti beszélgetéseket társaitokkal, és most elmondaná nektek, ti kötve hinnétek, hogy megfelel a valóságnak, hogy ti voltatok, aki így beszélt. Most az utcán sétálva is tudtok nagyon komoly dolgokról beszélgetni. Fejlődtek!

15. Heggesztő ifju

És még fejlődni fogtok. Egy napon befejezitek majd az iskolát és dolgozni fogtok. Örömmel látjátok, hogyan alakul át kezetekben az anyag. Örömmel fedezitek fel, hogy valamiképen hasznára vagytok a társadalomnak. Valamelyik üzem alkalmaz majd benneteket és a gépek engedelmeskednek majd nektek, illetve kezeteknek.

16. Fiatal elárusító

Talán ott lesztek az elárusítópult mögött és a vásárlóknak örömet szereztek mosolyokkal, előzékenységekkel, azzal, hogy jobb minőségű árut kínáltok a vásárlóknak vagy talán írógép mellett ültök majd, vagy telefonközpontban. Marmelyék helyzetben is lesztek, egy módja van annak, hogy hasznosak legyetek, hogy a felnőttek előtt számítsatok ha meg tapasztalják, hogy számíthatnak tevékeny fejlődésekre.

17. Tárgyaló emberek

És még tovább növekedtek. Talán nagy feladatokat kaptok, nagy felelős állásba juttok. A z emberek bevonják a fiatalokat a dolgok irányításába. Édesapátokat többször láttátok nagyon elfoglaltnak. Láttátok, milyen korán kelt és milyen későn érkezett haza, mert sürgős teendői voltak és sok munkát adtak neki. Az emberek tárgyalnak, összejöveteleket tartanak, tanácskoznak, kölcsönösen kicserélik tapasztalataikat. Holnap, ha elértétek a teljes életkort, ti is köztük lesztek.

18. Varrónő

Még más hivatás is vár rád; igen nehéz, de nemes és tiszteletreméltó. Ez a házastárs, a családjának hivatás. Gondoljátok arra, ki az édesanya a ti otthonotok, a családotok számára. Gondoljátok el, mit jelent ha édesanyátok néhány napra betegen ágyban marad. Az otthon képe egészen elváltozik, mert rendszerint ő tart mindent rendben. És igen gyakran az otthoni elfoglaltsághoz még hozzájárul napi munkája az üzemben, vagy a hivatalban, hogy a család fenntartásához segítse az édesapát. Az édesanya igen nagy kinycs, a gyermekek nevelése szempontjából. Mindig kész, hogy néhány szerető, bátorító, megrovó, megbocsájtó szót mondjon.

Olyan valaki, aki fiatal korában megtanulta, hogy önmagát adja férjének és gyermekeinek. Gyerekek, Isten főképen a ti érdeketekben létesítette ezt a nagy és magas tiszteletet.

Itt van alkalom arra, hogy néhány szót ejtsünk más különleges hivatásról, a szerzetesi és a papi hivatásról is.

19. Püspök, amint kezét a bérnöközóra teszi

A kalász az emberért nő, a növény az emberért nő, az állat az emberért van. Az ember önmagáért és a többiekért növekszik. Mindez a növekedés, az egész teremtett világnak ez a fejlődés felé való óriási törekvése egy terv megvalósulása, mely a teremtésnél az embernél magasabb célra irányul: Istenre, hogy létrejöjjön az Ő országa. Az ember ennek az országnak a központja, mint ahogyan a fejlődésnek is Ő a központja. Benne a Szentlélek és tevékenykedik, mely napról napra átalakítja és egyre erősebbé teszi. Az Anyaszentegyház, Isten nevében megerősíti és ösztönzi a fejlődést.

20. "Vedd a Szentlélek ajándékának jelét"

A püspök, amikor a megkeresztelt embert a bérnökzés szentségében részesíti "Érettnek nyilvánítja a hitben és hivatalosan felveszi a felnőttek társadágába, azért, hogy példájuk láttán tovább növekedjék." A bérnökzskor mindenkit szent pecsétel, a kereszt jelével jelölnék meg. Ez a jel figyelmeztet arra, hogy a Szentlélek Isten országának tagjává választotta Őt Jézus Krisztus egyházában és hogy el kell magát kötelezni arra, hogy mindenki előtt és minden körülmények közt tanúságot tesz növekedéséről példamutató jócselekedeteivel.

21. A bérnökzülő kezét bérnökzereke vállára teszi

Igen ezért állt az Anyaszentegyház a bérnökzés szentségében mindenki mellé egy felnőt; a bérnökzülőt. Ő kötelezettséget vállal az egész közösség előtt, hogy példát ad bérnökzermekének arra, hogyan kell keresztény módon élni, hogy segíti őt saját hitének tudatosulásában és annak állandó bemutatásában.

22. Házaspár

A Szentlélek, akinek tevékenységét kívülről segítik a szülők, keresztzszülők és mások is, állandóan növeli a fejlődő ifjút, míg végül azoknak a fiataloknak, akik testileg és lelkiileg felnőttek, egy másik szentséget létesít, a számukra kijelölt hivatás pecsétjéül. Ez a házasság szentsége, mely alkalmasokká teszi őket arra, hogy Isten nevében új keresztény családot alapítsanak.

23. Fiatal papnövendék egy fiuval

Milyen lesz a ti növekedésetek? Milyen lesz az az út, melyet Isten kijelölt a számotokra? Ez a fiatal papnövendék, a papságban látja ezt az életutat. Arra készül, a vele beszélő fiu azt kérdezi tőle, milyen lesz az Ő útja? Isten útjai igen sok félék, és mindenki rátalálhat, hogy minél biztosabban elinduljon rajta, szükségűnl van arra, hogy önvizsgálatot tartsunk, imádkozzunk és tanácsot kérjünk.

24. Kovás z a lisztben

Nagyon fontos, hogy megfontoljuk helyzetűnk, mi akik meghívást kaptunk Isten országába, mely már itt a földön elkezdődött, de állandóan növekednie kell, míg teljessé válik a mennyben. Szent Pál ezt mondja: "A mi hazánk az égben van." /Fil.3.20./ Olyanok vagyunk mint a kenyér tészta, melyet megkeleszt, megnövel a kovász. Tanulékony lélekkal kell hallgatnunk a Szentlélekre, aki szól hozzánk szívűnkben és arra hív, hogy Krisztus "tanúságtévői" legyűnk a világban, gondolkodásűnkkel, vágyűnkkel és minden cselekedetűnkkel. Hitűnk állandóan növekszik és elvezet bennűnk az Atya országába, mely sohse ér véget.